
P r a k t i j k

Wat wilt u de 
notaris vragen?

n a a m :  jacqueline arts-Lebens (67)
v r a a g :  Wat kan ik in een levens- 
testament opnemen?
r e d e n :  ‘Mijn man is al een paar jaar geleden 
overleden en mijn kinderen wonen wat verder 
weg. Ik begin nu op een leeftijd te komen dat 
er zomaar iets kan gebeuren. Ik heb dingen 
gehoord over het levenstestament. Dat ik daar 
medische wensen in op kan nemen bijvoor-
beeld. Maar wat kan ik nog meer regelen in 
zo’n levenstestament? Als ik nu al iets te weten 
kom, ga ik straks beter voorbereid op gesprek 
bij de notaris.’
a n t w o o r d  v a n  d e  n o t a r i s :  ‘Een levenstesta-
ment maakt u voor het geval u tijdens uw leven 
niet meer in staat bent uw zaken zelf nog te 
regelen. U kunt aan een of meer vertrouwens-
personen volmacht geven uw financiële zaken 
voor u te regelen, zoals de verkoop van uw 
woning of het doen van uw betalingen.  
Maar het kan ook gaan over wensen voor  
uw verzorging.’

n a a m :  Willy klein (59)
v r a a g :  Waar gaat mijn geld naartoe  
als ik overlijd en niks heb geregeld?
r e d e n :  ‘Ik ben alleenstaand en heb drie 
volwassen kinderen. Gaat mijn nalatenschap 
wel naar de kinderen als ik niks regel?  
Ik heb iets gehoord over een privéclausule die 
ervoor zorgt dat mijn vermogen niet naar  
de partners van de kinderen gaan. Dat vind  
ik belangrijk. Tegenwoordig wisselen mensen 
zo snel van partner.’
a n t w o o r d  v a n  d e  n o t a r i s :  ‘Inderdaad 
worden uw geld en goederen gelijk over uw 
drie kinderen verdeeld. Daar hoeft u niets  
voor te doen. Maar wilt u dat uw vermogen 
alleen naar uw kinderen gaat en niet naar  
de partners, dan dient u in een testament 
inderdaad een zogenoemde privéclausule  
op te nemen. Mocht een kind onverhoopt  
vóór u komen te overlijden, dan treden diens 
kinderen voor hem of haar in de plaats als 
erfgenamen.’

50PlusBeurs

Van 15 tot en met 19 september was de 50PlusBeurs in de jaarbeurs in Utrecht. Ook dit 
jaar had de koninklijke Notariële Beroepsorganisatie daar een stand. Notarissen gaven 
lezingen over testamenten, levenstestamenten en schenken. En bezoekers van de beurs 
konden er terecht voor vragen over deze onderwerpen. Een aantal voorbeelden. 
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n a a m :  anneke van klaveren (59)
v r a a g :  Wat is het verschil tussen   
een levenstestament en een euthanasie-
verklaring?
r e d e n :  ‘Ik zit met meerdere vragen. Zo heb ik 
zelf een euthanasieverklaring. Is dat genoeg of 
moet ik zoiets ook nog in een levenstestament 
zetten? En wat kan ik daar nog meer mee 
regelen? Een van mijn zonen is overleden.  
Hij had niks geregeld en nu loop ik als nabe-
staande tegen allerlei dingen aan. Eigenlijk 
heb ik niks meer geregeld sinds mijn jongens 
kind waren en ik een voogd heb aangewezen. 
Het wordt dus weleens tijd voor een oriënte-
rend gesprek bij de notaris.’
a n t w o o r d  v a n  d e  n o t a r i s :  ‘Die euthanasie-
verklaring is prima. In uw levenstestament 
zou u naar die verklaring kunnen verwijzen. 
In een levenstestament kunt u echter veel 
meer regelen. Naast het benoemen van een of 
meer gevolmachtigden voor het behartigen 
van uw financiële zaken en het nemen van 
medische beslissingen kunt u daarin ook 
persoonlijke wensen opnemen, zoals over uw 
verzorging of een niet-behandel-verklaring.’

n a a m :  Camillus Nijlant (67)
v r a a g :  ik heb al een grote schenking 
gedaan, wat kan ik nu nog schenken?
r e d e n :  ‘Ik heb mijn kinderen alle drie een 
grote schenking gedaan. Maar ik wil ze nog 
wel meer geven. Wat kan ik ze nu nog geven  
en wat niet? Of kan ik beter nog even wachten 
totdat in 2017 de belastingvrijstelling voor een 
eenmalige schenking voor de eigen woning 
opnieuw wordt verhoogd?’
a n t w o o r d  v a n  d e  n o t a r i s :  ‘Belastingvrij 
kunt u jaarlijks aan ieder kind het vrijgestelde 
bedrag schenken (voor 2015 5.277 euro). Als  
u kleinkinderen hebt, kunt u ook aan hen 
denken: voor 2015 is dit 2.111 euro belastingvrij. 
Meer mag ook, maar dan is het meerdere 
belast. Wordt de belastingvrijstelling voor de 
eenmalige schenking opnieuw verhoogd, dan 
zult u daar gebruik van kunnen maken onder 
aftrek van de eerder gedane grote schenking. 
Denk ook eens aan goede doelen: die hebben 
een volledige belastingvrijstelling.’
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